

古特雷斯指出,当前免疫工作“严重不平等且不公正” 疫苗公平拷问人类良知和多边主义信念

3月26日,联合国193个会员国中的181个国家对《全球公平获得新冠疫苗政治宣言》表示支持,国际社会就公平获得新冠疫苗达成强烈共识。但现实情况是,完全实现公平获得新冠疫苗仍然任重道远,疫苗公平正在拷问人类良知及多边主义信念。

联合国秘书长古特雷斯在安理会2月中旬的一次会议上指出,当前免疫工作“严重不平等且不公正”。在所有已完成的疫苗接种中,75%的疫苗接种集中在10个国家,“受到冲突和不安因素影响的群体尤其面临掉队的风险”。他毫不讳言:“疫苗公平是人类社会当前面临的最严峻的道德考验。”

世界卫生组织总干事谭德塞也对疫苗分配表示失望。他在3月22日的

例行记者会上表示,高收入国家接种新冠疫苗的数量与通过世卫组织主导的“新冠肺炎疫苗实施计划”接种的数量之间的差距越来越大,“除非采取紧急措施确保疫苗公平分配,否则世界将处于灾难性道德失败的边缘”。他说:“疫苗的不公平分配不仅是道德上的污点,在经济上和流行病学上也是作茧自缚的行为。”

联合国3月25日发布的报告显示,新冠疫情或将导致全球失去10年发展成果,全球经济正经历90年以来最严重衰退,脆弱社会群体受到最大影响。如不及时采取行动,预计全球将损失1.14亿个工作岗位,约12亿人陷入极端贫困。

联合国常务副秘书长阿明娜·穆罕

默德说,新冠大流行印证了我们无视全球各国相互依存的风险。一个分化的世界对所有人来说都是一场灾难。帮助发展中国家克服这场危机不仅在道德上是正确的,而且符合每个人的经济利益。

毋庸置疑,新冠疫苗分配不公凸显了日趋严重的全球性不平等现象,也是对国际社会能否恪守多边主义的一次严格检验。

疫苗是人类战胜疫情的有效武器。全球各国陆续研制成功疫苗令人鼓舞,但只有经过国际社会广泛配合,确保充分生产和向世界各地广泛而公平地分发疫苗,全球抗疫才可能取得最终胜利,真正的经济复苏才可能到来。为此,必须坚决抵制狭隘的“疫苗民族主义”。

任何国家在全球性问题面前都不

是孤岛。作为人类共同面对的公共卫生安全问题,新冠疫情及其引发的各类问题亟需全球共同应对,也让国际社会深切体会到“构建人类命运共同体”的重要性和现实意义。中国在全球抗疫中表现出无私的国际主义精神,已成为捍卫多边主义的典范。

“疫苗民族主义”已成为新冠疫情下单边主义的一种变异表现形式,国际社会应对此保持高度警惕。那些成天把民主和人权挂在嘴边的某些西方“道德卫士”或国家,应先从疫苗公平获得做起,展现最基本的道德与良知,力争让所有人都公平地获得新冠疫苗,用实际行动捍卫多边主义。

新华社记者 王建刚
(新华社联合国3月28日电)

世界首条时速350公里海底隧道开始盾构掘进

新华社北京3月29日电 记者从中国铁建股份有限公司获悉,由中铁十四局集团施工的汕头湾海底隧道29日开始盾构掘进,标志着世界首条设计时速350公里的海底隧道开始海底段主体施工。

汕头湾海底隧道是汕(头)汕(尾)铁路全线的控制性工程,隧道全长9781米,其中穿越汕头湾海底段2169米采用盾构法施工。盾构机刀盘开挖直径1457米,是目前世界最大直径高铁海底盾构隧道。据中铁十四局集团项目部盾构负责人赵海涛介绍,盾构穿越汕头湾海底地层复杂。隧道最大埋深67米,最大水深10米。在海底洞室内拆解超大直径盾构机为国内首次。

汕头铁路正线全长约162公里,计划2023年通车。

用盾构法施工。盾构机刀盘开挖直径1457米,是目前世界最大直径高铁海底盾构隧道。据中铁十四局集团项目部盾构负责人赵海涛介绍,盾构穿越汕头湾海底地层复杂。隧道最大埋深67米,最大水深10米。在海底洞室内拆解超大直径盾构机为国内首次。

汕头铁路正线全长约162公里,计划2023年通车。

哔哩哔哩在港交所挂牌上市

新华社香港3月29日电(记者王茜)哔哩哔哩股份有限公司(简称哔哩哔哩)29日正式在香港交易所挂牌上市。哔哩哔哩股份代码9626,开盘报价790港元。

香港交易所宣布,哔哩哔哩上市后,同步推出哔哩哔哩期货及

期权,哔哩哔哩股份29日纳入认可卖空指定证券名单,与哔哩哔哩股份相关的衍生权证也于29日挂牌。

哔哩哔哩是中国内地年轻一代广泛使用的视频社区,是在香港第二上市的中概股之一。

苏伊士运河搁浅货船成功起浮

新华社开罗3月29日电(记者吴丹妮 李碧念)埃及苏伊士运河管理局29日晨发表声明称,搁浅在苏伊士运河中的重型货船已成功起浮,船身方向明显修正。

苏伊士运河管理局主席乌萨马·拉比耶在声明中说,搁浅货船的船身方向已修正80%,救援团队将在接下来几小时内继续工作直至船身位置被完全修正。一旦货船彻底脱浅起浮,苏伊士运河航道将恢复运行。

埃及金字塔在线网站稍早报道说,在苏伊士运河搁浅近一周的重型货船当天清晨成功起浮。实时位置显

示,这艘长约400米的货船船身已逐渐摆正,接近于和运河河岸平行状态。运河管理局日前表示,将趁涨潮时机进行脱浅作业。

23日,一艘悬挂巴拿马国旗的重型货轮在苏伊士运河新航道搁浅,造成航道拥堵。25日,苏伊士运河管理局正式宣布运河暂停航行。埃及总统塞西28日发布命令,要求做好卸货预案,以防货船被困失败。

苏伊士运河位于欧、亚、非三洲交接地带的要冲,连接红海和地中海。该运河收入是埃及国家财政收入和外汇储备的主要来源之一。

美国男足无缘东京奥运会

新华社华盛顿3月28日电(记者王集曼)在28日进行的北中美及加勒比地区东京奥运会男足预选赛中,美国男足以1:2不敌洪都拉斯队,无缘今年东京奥运会。

此次预选赛在墨西哥进行,参赛球队分成两个组比赛,每个小组前两名进入半决赛,半决赛中取胜

球队进军东京奥运会。洪都拉斯队在半决赛中战胜美国队之后,成功晋级东京奥运会。在另一场半决赛中,墨西哥队战胜加拿大队晋级并获得奥运会参赛资格。

美国男足主帅克赖斯说:“输球对大家是个很大的打击,我们对晋级抱有很大希望,但最终现实是残酷的。”

朝鲜称西方国家指责朝鲜试射导弹是双重标准

新华社平壤3月29日电(记者洪可润 江亚平)据朝中社29日报道,朝鲜外务省国际组织局局长赵哲洙28日表示,朝鲜试射导弹纯属行使自卫权的正常活动,西方一些国家无端指责朝鲜,严重侵害一个国家的主权,是明显的双重标准。

赵哲洙说,朝鲜25日进行新型战术制导导弹试射,是为遏制对朝鲜半岛的军事威胁、维护国家和平繁荣而行使的正当自卫权。他强烈谴责联合国安理会的某些成员国用双重标准和极度偏见对朝鲜的自卫行为展开调查,认为这是对一个主权国家尊严和主权的严重侵害,也是对《联合国宪章》的粗暴违反。

他批评安理会一些成员国滥用联合国职权,并表示,如果这些成员国继续使用双重标准,只会导致朝鲜半岛局势恶化和对抗,而非缓和与对话。

赵哲洙说:“这些带头破坏世界和平的国家对朝鲜自卫措施说三道四,本身就是荒唐的事。”

据了解,美国在26日紧急召开的联合国安理会对朝制裁委员会非公开磋商会上指责朝鲜自卫措施“违反联合国决议”,主张“强化制裁”及“适用后续制裁”。

据朝中社26日报道,朝鲜国防科学院25日进行新型战术制导导弹试射,2枚导弹准确击中朝鲜半岛东部海域600公里水域目标。

希望更多外国企业擦亮眼睛、明辨是非 ——新疆维吾尔自治区涉疆问题新闻发布会见闻

“新疆数十万少数民族劳工被迫手工摘棉花?”“培训中心女学员被性侵?”……3月29日,新疆维吾尔自治区多名干部群众在外交部举行的涉疆问题新闻发布会上与中外媒体面对面,以亲身经历讲清事实真相,揭露西方反华势力的谎言谬论。

“外出务工是为了过更好的生活,跟‘强迫劳动’没有任何关系”

对于所谓“强迫劳动”的指责,新疆博乐市纺织企业工人阿丽米热·吐尔孙说,外出务工是为了赚更多钱、过更好的生活,跟境外所谓“强迫劳动”没有任何关系。

“2020年4月,在村委会的宣传栏上,我看到博乐市一家纺织公司的招工信息,我一看工资待遇挺不错,就报名应聘了,与公司签订了劳动合同。”她说,上岗后公司给每名新进员工安排了师父,不到半年时间她就成了公司的技术骨干,现在每个月能拿到4800元,家里的生活越来越好。

面对西方反华势力借棉花生事,吐尔孙很是生气。“境外那些人没有来过我们公司,根本不了解我们的真实情

况,他们说的那些话都是瞎编的,他们这样做就是想砸掉我们的饭碗,毁掉我们的幸福生活,让我们没活干、没饭吃,他们这么做非常可耻、可恨。”

“棉花是白的,但一些人的心却是黑的。”新疆维吾尔自治区人民政府新闻办发言人伊力江·阿那依提说。

他介绍,从棉花种植来讲,新疆特别是南疆地区的各族农民都愿意种植棉花,因为收益高、销路广;从棉花采摘来讲,从过去到现在,新疆棉花的采摘根本不存在“强迫劳动”的情况。这些年,新疆的棉花生产已经实现了高度机械化,即使在忙碌的采摘季节,也不需要大量的采棉工。据新疆农业部门发布的2020年数据显示,新疆棉花机械采摘率已达69.83%;从棉花加工来讲,新疆的棉纺企业都是合法注册、依法依规生产经营的企业,根本不存在“强迫劳动”问题。

她说,女学员在教培中心学习期间,各项权利都得到了充分保障。“当听到境外这些不堪入耳的谣言时,我和同学们都特别气愤。”

“我想对那些造谣者说,你们整天胡说八道,靠诋毁教培女学员的名誉来达到自己不可告人的目的,你们不感到羞耻吗?良心不痛吗?”她说。

伊力江·阿那依提说,英国广播公司关于女性教培学员遭受“性暴力”的报道,纯粹是无中生有、危言耸听。新疆的教培中心严格贯彻落实中国宪法和法律关于尊重和保障人权的基本原则,充分保障学员的人格尊严不受侵犯,严禁以任何方式对学员进行人格侮辱和虐待,根本不存在所谓的女性学员遭受“性暴力”的情况。

“奉劝一些国家承认现实、回归理性”

近日,欧盟、美国、英国、加拿大基于谎言和虚假信息,以所谓新疆人权问题为借口,对中国新疆有关个人和实体实施单边制裁。

新疆维吾尔自治区人民政府新闻发言人徐贵相表示,个别反华势力在种族问题上集体“失法”,集体“失理”,集

古巴要求美国结束封锁

3月28日,参加游行的车队经过位于哈瓦那的美国驻古巴大使馆。由几百名古巴民众组成的车队28日在首都哈瓦那举行游行,要求美国结束对古巴近60年封锁。

新华社发(华金·埃尔夫南德斯 摄)



中国政府叙利亚问题特使: 综合施策推动叙利亚问题早日解决

新华社北京3月29日电(记者孙楠)今年是叙利亚危机爆发10周年。中国政府叙利亚问题特使解晓岩29日在接受媒体采访时表示,中方呼吁从政治、安全、人道、重建四方面综合施策,推动叙利亚问题早日迎来曙光。

解晓岩说,叙利亚危机10年演变的事实充分证明:军事途径解决不了问题,叙问题只能通过政治手段加以解决;强加解决方案,搞政权更迭行不通;要发挥好联合国的作用;停火止暴和打

击恐怖主义要并行不悖。

解晓岩表示,10年来,中方一直旗帜鲜明地反对外部势力干涉叙内政,反对通过军事途径解决叙问题,主张通过包容性政治对话实现叙问题的和平、妥善解决。中方始终坚定主张叙利亚的独立、主权和领土完整应当得到切实尊重和维持,叙利亚的前途命运应当由叙人民自主决定,政治解决是叙问题的唯一现实出路。

解晓岩说,中方一直积极推动、深入劝和促谈,先后接待叙政府和反对派代

表团访华,举办叙问题国际研讨会;提出解决叙问题“五个坚持”等多项倡议和主张,支持并参与日内瓦和谈、索契叙全国对话会等国际促和努力;中方高度重视叙人道问题,已通过多种渠道向叙人民包括境外难民提供多批紧急人道主义援助,并通过援助抗疫物资、安排中叙卫生专家视频交流等形式向叙人民提供抗疫支持,并举办叙发展重建研修班。

解晓岩表示,当前形势下,中方再次呼吁从政治、安全、人道、重建四方面综合

施策,推动叙利亚问题早日迎来曙光。一是要坚持政治解决大方向;二是要将反恐进行到底;三是要切实改善人道主义状况;四是要提供经济社会重建支持。

“个别国家对叙施加单边封锁制裁,赤裸裸干涉叙内政,把人道主义、难民问题等政治化,使叙人道局势雪上加霜。这些国家应该扪心自问,自己对叙严峻的人道局势承担什么历史责任。”解晓岩说,希望国际社会共同努力,推动解除对叙人民的封锁制裁。

讣告

中国共产党党员,安庆市轧钢厂离休干部徐旭同志因病医治无效,于2021年3月27日上午10时52分逝世,享年93岁。

徐旭同志,怀宁县人,1929年10月出生,1949年4月参加中国人民解放军。历任二野三纵、长春航校、空军某部任学员、教员,北京军委航空机务队机械员,海口民航站机械员、民航总局机务科代科长,张家口机场训练中心机务负责人,沈阳民航飞行大队机务工程师,安庆轧钢厂汽车修理班班长,安庆轧钢厂汽车调度员等职。1983年4月离休。

徐旭同志遗体告别仪式定于2021年3月31日8时50分在市殡仪馆举行。

安庆市轧钢厂管理委员会
2021年3月28日

欢迎刊登各类广告

联系电话: 5325918